

Кресту ПОКЛОНИМСЯ

Десятого августа этого года в нашем районе произошло знаменательное событие – освящение Поклонного Креста у дороги, который чуть ранее был установлен на трассе Вагай – Аромашево около деревни Полино-Ашлык.

К полудню около установленного Поклонного Креста собралось немало народа. На этом значительном мероприятии в общественной жизни района присутствовали глава района Р.Ф. Сунгатулин, заместитель генерального директора ООО «Сибнефтепровод» С.И. Сметанюк, директор Тюменского ремонтно-механического завода Н.Ю. Прокопенко, заместитель начальника управления Ишим-

ского УМН Б.В. Попков, начальник НПС «Новопетрово» П.И. Николаец. На это событие был приглашен хор Тобольской духовной семинарии и представители сибирского казачества, в том числе вагайские казаки.

Чин освящения совершил владыка Димитрий, архиепископ Тобольский и Тюменский. Начал он торжественную церемонию следующими словами:

«За веру страдали наши предки, за веру жизнь свою полагали наши вожди и воины. С верой доблестное казачество охраняло и осваивало эти земли. Мы вспоминаем имена тех, кто верой и правдой служил своему отечеству и, конечно, перед нами пример доблестного ата-

мана казаков Ермака Тимофеевича. Недалеко отсюда то место, где он погиб. В этом году юбилей крещения Руси. И это, безусловно, значимое событие. Мы стараемся, чтобы наша земля освящалась христианскими символами. Сейчас мы завершили крест при пути, именно так озаменовывали свой путь и казаки, и служивые люди, и весь наш народ. Продвигаясь от сердца России, от сердца православной Руси, Киева и Москвы, и дальше, через Тобольск, до берегов Тихого океана, они водружали кресты, освящая их как символы победы добра над злом».

Символ христианства, водруженный на нашей земле, был изготовлен и установлен по инициативе Тобольской епархии, по просьбе прихожан и людей, проезжающих по этой трассе, на благотворительные средства ОАО «Сибнефтепровод». Изготовлен Тюменским ремонтно-механическим заводом и установлен с помощью НПС «Вагай» и «Новопетрово», также приняли участие в установке святыни работники ДРСУ.

Чин освящения проходил с соблюдением всех канонических правил православной церкви. По его окончании архиепископ Димитрий произнес:

«Мы, дорогие братья и сестры, совершили чин освящения креста при пути. Отныне это место – место благословения тех, кто, проезжая, проходя мимо него, поклонится этому святому месту, этому знаменю победы добра над злом. Этому кресту Господню. И хотелось бы в этот день особо поблагодарить тех, кто своим бескорыстным трудом, своей добродетельностью сделал возможным это событие – освящение креста Господня, тех, кто потрудился, чтобы на этом месте он был установлен».

В знак благодарности и признательности были вручены благодарственные письма и памятные подарки от епархии Н.Ю. Прокопенко и работникам ТРМЗ Б.В. Попкову, П.И. Николаицу, Н.И. Ламбину.

Из интервью с Н.Ю. Прокопенко я узнала, что изготовление креста оказалось очень сложным делом. Его размеры, расчеты перепроверялись неоднократно. Таких крестов заводом

было изготовлено пять, четыре из которых будут установлены на оживленных участках дорог Ханты-Мансийского округа. Металл для конструкции был выбран самый высококачественный, на его поверхность нанесено светоотражающее покрытие.

Полино-Ашлык для установки Креста выбран не случайно. Как мне рассказал местный краевед В.И. Крапивин, сибирский тракт стал проходить через деревню еще во времена Екатерины II, и постепенно деревня стала довольно зажиточной. В 1900 году крестьяне решили в этой деревне построить православный храм. Однажды весной он сгорел от удара молнии, пострадали и жители.

В этот день мне удалось взять интервью и у архиепископа Тобольского и Тюменского Димитрия.

- К какому событию приурочена установка креста? Почему именно сегодня? Почему именно здесь?

- Этот год знаменательный для нашего народа, нашего государства, год 1025 –летия крещения Руси. И по мере продвижения этого события от Киевской купели через центральную Россию и Сибирь наши первопроходцы ставили кресты. Эти кресты носят название поклонного – знак молитвы, освящения и благословения Божьего. В связи с юбилейным годом на этой сибирской трассе решено было поставить и освятить поклонный крест.

- Какую смысловую нагрузку для современного человека несет поклонный крест?

- На кресте всегда пишется «Спаси и сохрани». Это краткая молитва, это напоминание, что мы живем по милости Божьей, и человек, особенно в пути, должен сказать: «Господи, благослови! Спаси и сохрани!» Эти слова писались на кресте и сто, и двести, и пятьсот лет назад. Этот крест должен напоминать, что мы должны всегда помнить,

что Божье благословение – это великая милость. Вся жизнь – это чей-то путь и крест. Мы знаем, что крест Господень стал разделом между добром и злом. Люди, что избрали добро, сострадали Христу. А те, кто не воспринимал добро, – лицемерили, распинали Христа, лгали на него. Каждый человек, проезжая и глядя на крест, должен думать – он на пути к добру или нет. Храни, Господи! Желаю всем Божьей помощи! Пусть крест Христов охраняет вас на пути и в вашей жизни!

Помимо события, которое я уже описала, в этот же день на поклонной горе вблизи деревни Старый Погост состоялась ежегодная торжественная церемония, посвященная памяти Ермака, который пострадал за Россию в борьбе за воссоединение земель. По обычаю этот памятный день назначен на первую субботу августа.

На поклонной горе, где в память по атаману казаков в 1996 году был установлен деревянный крест, собралось в этот день множество казаков. Всеобщее построение казачьего войска на памятном месте началось с приветственного слова войскового атамана Сибирского казачества:

«Знаменательно то, что сегодня у нашего священного места мы принимаем клятву молодого поколения. Также знаменательно и то, что мы участвовали в освящении особого креста, который будет символизировать, что именно по этому пути с запада на восток продвигалось казачество».

Здесь же прошло награждение отличившихся в службе.

Также на этом месте архиепископ Тобольский и Тюменский Димитрий совершил литию. Пусть хранит вас Бог!

Лана СВЕТЛАЯ

Фото Зиннура Чанбаева



Уполномоченный по правам человека в Тюменской области

... Меньцев Сергей Васильевич 13 августа посетил наш район. В рамках его визита состоялась встреча с начальником территориального пункта №1 миграционной службы по Вагайскому району В.Н. Терлеевым и начальником филиала УФСИН по Вагайскому району И.И. Симоновой.

Также С.В. Меньцев познакомился с работой Зареченского психоневрологического интерната.

Во время пребывания уполномоченного по правам человека зарегистрировано три обращения по вопросу получения гражданства.

В завершение визита С.В. Меньцев встретился с главой района Р.Ф. Сунгатулиным, с которым обсудил вопросы соблюдения прав человека на территории Вагайского района.

СОБ.ИНФ.

ПФР информирует

Окончил учебу – обратись в Пенсионный фонд

Управление ПФР в Вагайском районе напоминает, что пенсия по случаю потери кормильца назначается нетрудоспособным членам семьи умершего в возрасте от 18 до 23 лет, обучающимся по очной форме в образовательном учреждении.

Повышенный фиксированный базовый размер пенсии устанавливается пенсионерам, на иждивении которых находятся дети, обучающиеся по очной форме.

В соответствии с действующим законодательством граждане обязаны своевременно сообщать о возникновении обстоятельств, влияющих на прекращение названных выплат. Основанием для этого являются окончание обучения или отчисление из образовательного

учреждения, перевод с очной формы обучения на вечернюю или заочную, присвоение обучающемуся лицу степени бакалавра с выдачей соответствующего диплома.

Информирование органов ПФР необходимо для исключения случаев переплат. При несвоевременном уведомлении об обстоятельствах, влекущих приостановление (прекращение) выплаты по случаю потери кормильца, все излишне полученные гражданином суммы впоследствии удерживаются в добровольном или судебном порядке.

Надежда РАБЬЯКОВА,
начальник управления ПФР
в Вагайском районе

Летний отдых - 2013

От улыбки станет всем светлей

Кто сказал, что детям надоела школа и они хотят побыстрее сбежать на летние каникулы? Сбежать от ежедневных утомительных уроков – да! От изнуряющих домашних заданий – да! От требований учителя – тоже да! Но из школы – уж нет! Даже в самые веселые, самые длинные, самые долгожданные летние каникулы многих ребят тянет туда, где они и так обитают почти круглый год. И поспать бы подольше, поваляться, а затем у компа посидеть или на речку сгонять... Ан нет, бегут они в школу с утра пораньше. И все благодаря тому что летом при школе открывается оздоровительный лагерь.

Об одном из таких лагерей и пойдет речь. Работал он на базе Дубровинской средней школы. Назывался «Радуга». Под девизом «Мы, как радуги цвета, неразлучны никогда» ребята жизнерадостно проводили время в школьном лагере вместе со своими воспитателями С.А. Огорелковой, А.А. Плесовских, Ф.Н. Катаргуловой, Н.В. Каневой и вожаками А. Чабаровой, Ю. Бортовой. Начальником ребячьей республики, которую дети назвали «Городом Радуги», была М.К. Юсупова. Кстати сказать, вожаки (девочки из восьмого класса) предварительно специально обучались своей работе.

У «Радуги» свои законы: чистоты, здоровья, доброго отношения к окружающим и творчества, которые ребята соблюдали с огромным удовольствием. Каждый житель «Города» имел свои права: на обеспечение безопасности жизни, свободного обще-

ния, уважения личности, право на информацию, творческое соиздание, право на инициативу, познание, право быть счастливым, свободы выбора деятельности и право на ошибку. За период лагерной смены ребята в полной мере воспользовались

ласть смена лагеря, была разработана заранее заместителем директора Т.Н. Бабиковой, все же большую ее часть воспитатели дополняли и преобразовывали в купе с ребятами уже по ходу действия смены.

Каждый из восемнадцати



всеми правами, предоставленными им. Еще бы! Ведь под гимн «Улыбка» не только «в небе радуга проснется» и «кузнецик запиликает на скрипке», но также хорошо придумывается что-то новое, интересное, разные конкурсы, викторины, соревнования. И конечно, все приятней делать хором, сообща. А чтобы развивался здоровый дух соперничества, в лагере были созданы отряды под названиями «220 вольт», «Кока-кола» и «Улыбка».

Каждый из восемнадцати дней смены в «Городе Радуги» был расписан по минутам, скучать не приходилось. И хотя программа, которой руководствова-

дней был посвящен той или иной теме. Взять хотя бы одиннадцатый день лагерной смены под названием «День театра и музыки». В рамках этого дня дети, как обычно, утром собрались вместе в стенах родной школы, сделали утреннюю разминку, выслушали обязательный инструктаж по технике безопасности, вкусно позавтракали, провели краткую беседу о том, как вести себя в театре и доме культуры и провели волнующий конкурс «Мисс и Мистер лагеря». Затем у ребят был поход в местный дом культуры, где они закрепили на практике полученный ранее урок об этике поведения. После этого детвора занима-



Н.В. Канева

лись оздоровительными ежедневными процедурами и подвижными играми, принимая воздушные и солнечные ванны.

Хорошенечко нагуляв аппетит, ребятня с упоением уплетала обед, после которого малыши укладывались спать, а старшие шли на «тихий час».

После полдника культурно-развлекательная часть дня для ребят продолжилась игрой «Угадай мелодию», по окончании которой все с энтузиазмом включились в акцию «Уберем за собой».

Заключительной частью этого дня, впрочем, как и всех остальных, стала линейка с обсуждением и подведением итогов. Также насыщенно прошли Дни золотого ключика, пожарного, русского языка, грибника... Соответственно тематике каждого

из дней проводились викторины для старших детей и конкурсы рисунков для всех желающих участвовать в них.

За каждый день каждый отряд получал лучик к своему «солнышку», «сияющему» на стенде в штабе. Длина лучика означала энтузиазм отряда – чем воодушевленнее ребята провели день, тем длиннее луч. К концу смены во всех отрядах «светило яркое золотое солнышко».

Закончилась смена, ребята узнали много полезной информации, приобрели новых друзей, набрались сил и получили положительный заряд на оставшиеся летние каникулы. Я уверена, что они никогда не забудут веселое время, проведенное в школьном летнем лагере.

Лана СВЕТЛАЯ

Фото автора

Социум

Нравственное здоровье детей – категория педагогическая

Казалось бы, система профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, объединяющая многие службы и ведомства района, работает планомерно и достаточно основательно по предупреждению увеличения числа тех, кого на гуманном языке называют «юными правонарушителями», «оступившимися», «трудными», «неблагополучными».

Назову лишь некоторые факты, характеризующие работу сотрудников служб, занимающихся этой проблемой.

Регулярно проводит свои заседания районная комиссия по делам несовершеннолетних, в состав которой входят сотрудники местного отдела полиции, управления социальной защиты населения, управления образования, здравоохранения. Как правило, они проходят с участием работников прокуратуры, руководителей школ. Так, за шесть месяцев т.г. проведено семь заседаний.

Для инспекторов ГПДН отдела полиции эта работа является безусловным приоритетом. За первое полугодие ими выявлено и раскрыто шесть преступлений. Кроме этого, ими же за этот промежуток времени прочитано 66 лекций на правовые темы, ряд бесед, в шести образовательных учреждениях про-

ведены родительские собрания. Проведено 74 рейда по проверке несовершеннолетних и родителей, состоящих на профилактическом учете, из них 43 – с участием сотрудников учреждений и ведомств системы профилактики. Только за первое полугодие в местный отдел полиции были доставлены 42 несовершеннолетних, в том числе 19 – за употребление спиртных напитков, четверо за административные правонарушения, за нахождение вне своего дома в запрещенное время (ст.2.5 КТО) – десять человек и восемь находящихся в социально-опасном положении. В отношении каждого из них предприняты меры, предусмотренные нормативно – правовыми актами.

Несмотря на достаточно большой объем работы по предотвращению порочных проявлений, социальных отклонений, содержащих потенциальную угрозу, становится ничуть не меньше, а порой даже больше. Так, за истекшее полугодие на территории района произошел существенный рост преступлений, совершенных подростками, в том числе за кражу задержано трое, угон транспортных средств – двое, нанесение побоев – трое, за грабеж – один.

В районную «копилку» асоциальных проявлений свою лепту внесли школьники Осиновской

средней (нанесение побоев), Дубровинской средней (кража) школ.

Наибольшее количество социальных патологий в истекшем полугодии зафиксировано в ПУ – 45. Учащимися профессионального училища, вечерними выпускниками Супринской, Вагайской, Курьинской школ, совершено шесть (!) преступлений.

Определенный положительный результат от проведенной работы, безусловно, есть. Так, за отчетный период с профилактического учета снято 19 несовершеннолетних, из них по исправлению 11 человек, все остальные – по достижению предельного возраста, когда профилактическая служба ими уже не обязана заниматься.

В то же время за совершение различных правонарушений и преступлений на учет в ГПДН поставлено столько же несовершеннолетних – 19 человек.

Аналогичная ситуация периодически повторяется: снимают с учета одних, в то же время почти столько же (с некоторыми отклонениями в ту или иную сторону) ставят других. Почему столько жертв, и когда эти жертвоприношения уменьшатся – вопросы, пожалуй риторические.

По данным ГПДН, родители всех стоящих на учете несовершеннолетних злоупотребляют

спиртным, а потому воспитание своих детей – понятие для них чужеродное. Но если мать или отец пьют, ребенок объективно вынужден приспосабливаться к этой среде (по представленной Н.С. Панкиной, старшим инспектором ГПДН, информации на учете в отделе полиции состоит 20 таких горе – родителей).

А потому обездоленный, обманутый, озлобленный, обделенный, он становится жертвой обстоятельств.

Если когда-то, много лет тому назад, на подобное поведение взрослых реагировали общественные институты (да и уровень нравственного сознания был куда выше), то сейчас до них никому, кроме школы, дела нет. Так что ждать уменьшения числа жертвоприношений в форме детской социальной патологии в обозримом будущем не приходится.

Единственного рецепта – панацеи от этой беды нет, как известно.

Помнится, в 90-е годы Минобразования была предпринята попытка переложить ответственность за воспитание детей на родителей. Правда, раздел «Нравственное воспитание» даже в те годы не исчезал из общешкольного плана учебно – воспитательной работы, как и из планов работы классных руководителей.

Но...в безнравственных обстоятельствах воспитать нравственного человека вряд ли возможно.

Драматические обстоятельства, в которых оказалась значительная часть людей, родившаяся в перестроечное, постперестроечное и кризисное время, и явились главной причиной появления «жертв». А потому появились и термины, характеризующие не детей, а именно эти явления: социально незащищенные, социально запущенные, безнадзорные и т.д.

В настоящее время появилась «Концепция духовно-нравственного развития и воспитания гражданина РФ» как сердцевина содержания нового государственного образовательного стандарта и тот ориентир, руководствуясь которым педагоги должны привести школу, следовательно, детей к новым результатам.

Уже во введении к «Концепции...» мы читаем, что механизмом реализации призван стать тройственный договор – школы, общества и государства.

Обратим внимание: в этом перечне исполнителей государственного заказа школа на первом месте.

Ишмухамет ГАЙСИН

ГИБДД информирует

Опасная «игрушка»

В летний период ежегодно растет количество дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мопедов, скутеров и мотоциклов.

Многие родители просто не задумываются, что покупаемая ими «игрушка» несет детям не только радость, но и опасность, которая может стоить им жизни.

Несмотря на то что в п.24.1 Правил дорожного движения прописано «управлять мопедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 16 лет», многие покупают такие транспортные средства своим чадам, когда им исполняется только 12-14 лет.

Молодые люди, которым исполнилось 16-17 лет, не удосужившись получить водительское удостоверение категории «А», управляют мотоциклом, подвергая свою и чужую жизнь опасности.

Так, второго июля в 3 часа 40 минут на перекрестке ул. Ленина - ул. Гагарина г. Тобольска 17-летний водитель мотоцикла «Патрон» без госномера, двигаясь по второстепенной дороге по ул.Гагарина и выезжая на главную – ул.Ленина, допустил столкновение с автомашиной Дзу Нексия. В результате дорожно-транспортного происшествия подросток получил телесные повреждения в виде открытого перелома нижней трети правой лучевой кости, закрытой черепно-мозговой травмы, сотрясение головного мозга, ушибленной раны левого голеностопного сустава. Водитель Дзу Нексия также получил телесные повреждения.

На следующий день в 2 часа 45 минут при подъезде к станции «Усть-Тавда» 16-летний подросток, не имея водительского удостоверения и управляя незарегистрированным в установленном порядке мотоциклом «Минск», совершил столкновение с автомобилем ГАЗ 3110. В результате дорожно-транспортного происшествия ребенок получил телесные повреждения в виде тупой травмы живота, переломов левого и правого предплечий.

Лица, управляющие транспортным средством названных категорий, должны усвоить следующие основные требования:

Мопед

Управление с 16-летнего возраста

Мотоцикл

Управление с 16-летнего возраста при наличии водительского удостоверения категории «А»

Обязательное знание ПДД

Наличие с собой документа, подтверждающего законность владения мопедом (скутером)

Обязательная регистрация транспортного средства в подразделении ГИБДД, наличие полиса ОСАГО

Управление в застегнутом мотошлеме

Водитель несет административную и уголовную ответственность наравне с другими участниками дорожного движения.

Обращаем внимание родителей на то, что, приобретая такое транспортное средство, вы ставите здоровье, а иногда и саму жизнь несовершеннолетнего под угрозу. Также в отношении родителей возможно применение административного наказания по статье 5.35 КоАП РФ.

Светлана РАДЧЕНКО,
ст.инспектор по пропаганде ОГИБДД

Спорт

Победа «Вагая»



10 августа состоялся футбольный матч чемпионата Тюменской области среди команд Северной зоны. «Тобол» из Тобольского района на стадионе райцентра потерпел поражение со счетом 3:5. Первый тайм игры закончился со счетом 4:1 в пользу хозяев. Футболисты «Вагая» не упустили инициативу и после перерыва довели игру до победного результата. По два гола в ворота «Тобола» забил Никита Ключка и Александр Первухин. Пятый гол забил Константин Копылов.

Текст и фото Зиннура ЧАНБАЕВА



ABC «СПУТНИК»: установка программы СБИС++ : электронная отчетность и документооборот.

Наш адрес: г. Тобольск, ул. Сельская, 1, оф.1

Тел:8(3456)25-94-16, электронный адрес:

ABC-SPK@YANDEX.RU

Всероссийский проект

Поддержи Тобольский кремль!

В конце марта стартовал уникальный всероссийский мультимедийный проект-конкурс «Россия 10».

Цель проекта – поддержание устойчивого интереса к нашей стране как к объекту внутреннего и международного туризма, рассказ об уникальных географических, архитектурных и исторических объектах России, формирование в регионах новой волны «геопатриотизма».

Задача проекта – выбор десяти новых визуальных символов России посредством общенационального Интернет-голосования и СМС-голосования. От Тюменской области в категории «Уральский федеральный округ» участвует Тобольский кремль. По итогам первого тура он занял лидирующую позицию с максимальным процентом голосов.

Сейчас идет второй тур, в котором принимают участие 80 объектов – по 10 из каждого федерального округа. Голосовать за них можно на сайте 10russia.ru до конца лета. Наш Тобольский кремль находится на 19 месте, что, собственно, весьма неплохо, но все-таки надо приложить все силы, чтобы к концу этапа наш объект был как можно ближе к лидерам.

Сделать это очень просто. Зайти на сайт Россия10 (10russia.ru) и проголосовать там за Тобольский кремль. Правила голосования в Интернете: каждый пользователь может без регистрации зайти на сайт

проекта и отдать свой голос. Всего в течение 24 часов вы можете проголосовать с одного IP три раза. Правила СМС-голосования: каждый из объектов получает индивидуальный номер, набрав который в строке СМС пользователь получает возможность проголосовать. Подробные правила СМС-голосования будут размещены на странице каждого объекта. Ограничений по СМС-голосованию нет. Общее количество голосов, отданных за объект, будет состоять из суммы результатов СМС-голосования и Интернет-голосования. Должна заметить, что на все это уходит очень мало времени. Я сама ежедневно голосую за наш Кремль посредством Интернета и СМС. Чтобы отдать свои три голоса в Интернете, уходит не более двух минут, через СМС – и того меньше (стоимость сообщения чуть больше трех рублей).

В финале сойдутся 30 достопримечательностей вне зависимости от их территориальной принадлежности. Всенародным интернет- и СМС-голосованием к концу сентября определят 10 самых интересных из них. Если Тобольский кремль войдет в 10-ку победителей, то его миниатюра появится в Московской области. И не исключено, что многие-многие люди, увидев Кремль в миниатюре, захотят насладиться этой красотой воочию. Проект «Россия 10» во многом как раз о развитии внутреннего туризма, о туристичес-

ких открытиях внутри собственной страны.

А что знают вагайцы об этом проекте?

Ирина, 27 лет: «О проекте слышала, но как-то не вдавалась в подробности и не голосовала».

Евгений, 32 года: «Где-то слышал, возможно, по телевизору. Больше ничего сказать не могу».

Александр, 48 лет: «Мы голосуем за Кремль всей семьей. Правда, не всегда получается каждый день. Часто, как только увидим рекламу, заходим в Интернет или отправляем СМСку».

Юлия, 57 лет: «О проекте, конечно же, слышала. Даже слежу за новостями о нем. Но не голосовала ни разу. Не думаю, что мой голос многое изменит».

Анастасия, 23 года: «Слежу за проектом с самого начала. Принимаю активное участие не только в голосовании, но и в пропаганде проекта среди молодежи. Считаю, что выход в финал откроет большие перспективы нашему округу».

Напомним, что сейчас Тобольский кремль на 19 месте, но ситуация меняется ежедневно, и не стоит думать о том, что ваш голос ничего не поменяет. Отдать голос – это пара минут, а в итоге Кремль становится на шаг ближе к победе.

Людмила БАБИКОВА

Тема для размышления

Игроманы

В мире технологий и инноваций зависимость от компьютера, телевизора и других гаджетов стала далеко не редкостью.

Очень сложно найти человека, не зарегистрированного ни в одной социальной сети. Старшему поколению бывает сложно понять молодежь, которая часы, сутки и даже недели проводит возле компьютеров. Иногда слишком сильное увлечение приводит к зависимости. Основные типы компьютерной зависимости – это интернет-зависимость и зависимость от компьютерных игр. Последняя чаще поражает молодую часть населения, преимущественно подростков и молодых взрослых. **Игровая зависимость** – форма психологической зависимости, проявляющаяся в навязчивом увлечении видеоиграми и компьютерными играми. Опасность стать зависимым грозит каждому, кто проводит за видеоиграми больше 2-х часов в день, и, к сожалению, людей, страдающих этой болезнью, становится все больше и больше. Они так же, как все, ходят на учебу, работу, но, приходя домой, садятся за компьютер и переносятся в искусственный мир. Я попробовала встретиться и пообщаться с ребятами, которые дни напролет проводят за компьютерными играми, узнать, сколько времени они уделяют своему увлечению, как влияют игры на успеваемость в школе, какие игры предпочитают и что бы они желали подрастающему поколению. Игроманы попросили остаться анонимными, поэтому

вместо имен я взяла их никнеймы- имена в игре.

КРУТО (16 лет): Серьезно увлекаться компьютерными играми я начал примерно три года назад. Первой игрой была «косынка», сейчас я не могу назвать свою любимую игру. Считаю ли я себя игроманом? Нет, я просто



люблю поиграть в остросюжетные игры, боевики. В летнее время за играми я провожу по 8-10 часов в сутки, но если игра очень затягивает и имеет хороший сюжет, то бывает и дольше, иногда несколько суток. В учебное время – меньше, ведь учеба занимает много времени, в среднем выходит где-то 5-6 часов в день. Спать обычно ложусь около трех часов утра. Я считаю, что увлекаться компьютерными играми слишком сильно не нужно, особенно сетевыми, они развивают агрессию и влияют на психику. Играйте, но не увлекайтесь.

DEMON_HEWERT (17 лет): Компьютерными играми я начал увлекаться лет в 11, когда появился компьютер. В летнее время в среднем 10 часов в сут-

ки я провожу за играми. Спать ложусь в два или в три часа. Любимых игр много, любимый жанр – стратегия.

Не стоит слишком много времени проводить за играми, ведь они могут серьезно повлиять на психику, особенно у детей. На мою успеваемость в школе игры, я думаю, никак не влияли, ведь я окончил школу без троек, учил уроки каждый день. Сейчас планирую продолжить обучение в университете, но бросать игры не собираюсь.

Чтобы поговорить с третьим игроманом, мне пришлось зайти к нему в гости. Он категорически отказался выходить из-за компьютерного стола и прерывать игру.

xXxKJIA (14 лет): Давно ли я начал увлекаться компьютерными играми? Как родился! Первая игра была ДОТА, 5 лет назад. Около 18 часов в сутки я провожу за играми. Ложусь спать в 5 утра. Во время учебного года сразу после уроков сажусь за компьютер, а сплю около 3-4 часов.

Сложно представить, что человек может столько времени проводить за компьютерными играми! Ведь это ухудшает зрение, наушники, которые являются неотъемлемой частью сетевых игр, ухудшают слух. Недосыпание может стать причиной неуспеваемости в школе, раздражительности, отчужденности. Нужно ли вам это? Подумайте, включая игру в следующий раз.

Алиса ЕФИМОВА

Производственная фирма «ТИМАЛ»
Собственное производство:

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
МЕТАЛЛОПРОКАТ** (ПРОФ. ТРУБЫ, УГОЛОК, ЛИСТ)

Гарантия качества, сезонные скидки, кредит.

с. Омутинское, ул. Калинина, 31а 8 (34544) 31-383
8 950 487 77 77

ООО «Спутник-Тобольск» Региональный информационный центр сети Консультант Плюс предлагает установку и сопровождение систем Консультант Плюс.

Наш адрес: город Тобольск, ул. Сельская, 1, оф. 19. Тел. 8(3456)25-77-59

КонсультантПлюс Электронный адрес: sputnik-tobolsk@yandex.ru

В ТЦ «Империя» ТРЕБУЮТСЯ водители с личным маршрутным автотранспортом (8 - 16 мест) для организации маршрутной транспортной системы по Вагаю.

Телефон 8(34539) 2-14-70.

ПРОДАЮТСЯ: скутер в хорошем состоянии, цена 23000 руб.; сотовый телефон Sony Ericson W19i, операционная система - андроид, в отличном состоянии. Цена 6500 рублей.

Телефон 89504939253.

КУПЛЮ шишки ели. Алексей 89048776685

ПРОДАМ новый лодочный мотор «Меркурий-4».

Телефон 89504876755.

ПРОВЕДЕМ ВОДОПРОВОД методом прокола.

Телефон 89088779279.

В МУП ЖКХ «Вагай» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу водители грузовых автомашин категории «С» со стажем работы. Оплата при собеседовании.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в кирпичном доме в п. Заречный. Площадь - 60 кв.м., этаж 2/2, имеется в собственности земельный участок. Состояние квартиры обычное, проведен газ. Цена 1600 тыс.руб. Торг уместен.

Тел. 8-904-493-88-99.

ЦЕМЕНТ ПЦ 400 - Д 20.

Телефон 89044911839.

Поздравляем!

15 августа отметила свой юбилей Людмила Анатольевна КРОО. От всей души поздравляем с этим знаменательным событием нашу дорогую, милую, заботливую маму, жену, свекровь, тещу и бабушку. Желаем тебе, родная, крепкого здоровья, всех жизненных благ и долголетия на радость всем нам.

Слова, что нежностью согреты,
Мы дарим в этом поздравлении:
Пусть жизнь теплом и солнцем светом
Наполнит каждое мгновение!
Пусть каждый день с улыбки начинается,
С прекрасных слов и солнца за окном,
Желания, мечты осуществляются,
Приходят счастье и удача в дом!
Муж **ВЛАДИМИР**, сыновья **ЕВГЕНИЙ**
и **ВЛАДИМИР**, дочь **АНЖЕЛИКА**,
снохи **СВЕТЛАНА** и **ЕЛЕНА**, зять **АРТУР**,
внуки **ЮЛИЯ**, **МАКСИМ** и **ДАНИЭЛЬ**

Администрация, дума и совет ветеранов Зареченского поселения поздравляют августовских юбиляров и именинников:

СЫРЧИНУ Зулейху Ахматовну - с 55-летием,
КОРЫТОВУ Зою Федотовну,
ДОРНИНУ Раису Андреевну,
АБАЙДУЛЛИНУ Сульхамилу Сиряковну,
КУВШИНОВА Владимира Юрьевича,
ЛАДОВА Евгения Александровича,
МАЛИКОВУ Кабиру Рашидовну,
МУРАТОВУ Марию Ивановну,
ПЕРМЯКОВУ Маргариту Тимербаевну,
САФИНУ Сайму Фаизовну,
ШЕСТАКОВУ Марию Юрьевну,
ТАСКАЕВУ Марию Петровну,
ХАБИБУЛЛИНА Сабир Абулалиповича,
ХАБИБУЛЛИНУ Майрузу Мутулифовну,
ПОЛОУМОВА Александра Геннадьевича,
АБРОСИМОВУ Марию Федоровну.
БУЛЫГИНУ Азриппину Тимофеевну.

Пусть чудесным будет настроение,
И звучит мелодия любви!
Дарит жизнь прекрасные мгновения,
Яркие и памятные дни!
Пусть надеждой сердце согревается,
И звучат сердечные слова:
С днем рождения!
Счастья, процветания!
Радости, успехов и добра!

ПРОДАЕТСЯ трактор МТЗ-82 с КУНом, 1997 г.в., в хорошем состоянии, цена 420 т.р., торг.

Телефоны: 89323252203, 89220025543.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия качества.

Телефон 89091853531.

ПРОДАЕТСЯ трактор МТЗ-80.

Телефон 89526774906.

Администрация, дума и совет ветеранов Бегишевского сельского поселения поздравляют августовских именинников и юбиляров: с 55 летием - **КАРЕЛИНУ** Галину Степановну,
- **АБДУЛЛИНУ** Салию Хайбулловну; с 60 летием - **ЯБЛОНСКОГО** Анатолия Владимировича;
с 65 летием - **ЮНУСОВУ** Рашиту Багватдиновну,
- **КУРМАНДАЕВУ** Риму Абдулхаковну,
- **САЙТМАМЕТОВУ** Халию Ниязовну; с 75 летием - **АМИНОВУ** Маймуну Ганеевну,
- **РАХМАТУЛЛИНА** Асхата Латиповича.

С днем рождения поздравляем, Здоровья, счастья вам желаем, Успехов в творческом труде, Любви и радости в семье! Желаем жизни без тревог, Прогнать печали за порог, Желаем жить - не унывать И про друзей не забывать!

Дорогого любимого мужа, папочку **ШАРИПОВА** Ильяса Зиннатулловича поздравляем с днем рождения и хотим пожелать: Папа, родной ты наш, золотой, У тебя сегодня день рождения. Прими от нас самые искренние поздравления. Желаем тебе прожить век без печали и без бед. Чтоб каждый день приносил только хорошее настроение и хорошие вести.



Чтоб душа твоя не старела, а только молодела и цвела. С днем рождения, папа! Мы тебя очень любим и ценим. Мы тебе очень признательны за все, что ты для нас сделал.

С пожеланиями, ЖЕНА, дочери ЛЕНА, АЛЕНА, сын МАКСИМ, зятя ТИМУР, РУСТАМ, сноха ЛЕНА, ВНУКИ и ВНУЧКИ

Ситцевый Край

ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ

- одеяла, подушки, матрасы
- постельное белье, полотенца
- трикотаж (футболки, майки, сорочки)
- СПЕЦОДЕЖДА
- медицина, общепит, рабочая одежда
- ВЫШИВКА
- услуги нанесения логотипа
- различных изображений
- надписей
- ЦИФРОВАЯ ПЕЧАТЬ ПО ТЕКСТИЛУ от 1 экз.
- Полноцвет, фотографическое качество достигается максимально.
- ПОШИВ ШКОЛЬНОЙ ФОРМЫ

Работаем за наличный и безналичный расчет.

«Мы шьем для Вас, мы рядом с Вами»

Адрес: филиал Вагай ТЦ «Южный» пав. №40 г. Тобольск, Пионерная База АБК «Ситцевый край».

Тел. отдела продаж: 8 (3456) 39-90-44 тел./факс: 39-90-29 sitkrai@tobolsk.ttknet.ru www.sitkrai.ru

АНОНС

Уважаемые жители Вагайского района, районный Дворец культуры приглашает посетить следующие мероприятия:

Дата проведения	Название мероприятия	Цена билета	Время	Место проведения
25.08.2013	Детская игровая программа «Краски лета»	Действуют платные аттракционы (150 руб.)	14.00 - 16.00	Детская игровая площадка, Дворец культуры, зрительный зал
31.08.2013	Смысловый рэп от Трояна «Выбери жизнь»		18.00	

ПРОДАЕТСЯ а/м Нива «Шевроле», цвет металл, 2008 г.в., пробег 76 тыс.км.

Телефон 89829035506.

С 15 августа по 15 сентября - СКИДКА от 10 до 15% на все изделия из серебра. Рынок «Южный», пав. «Ювелирка».

ПАВИЛЬОН «ЦИФРА». Сотовые симкарты. Все для спутникового ТВ. А также ремонт ресиверов. Телефон 23-160.

СКОРО ШКОЛА. Магазин «Скрепка» ПРИГЛАШАЕТ учителей и учеников. Все для школы.

Телефон 23-124.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл Иж-Планета-5.

Телефон 89129298271.

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру. Общая площадь 32 кв. м, газ, вода, баня.

Телефон 89829199534, обращаться до 21.00 час.

СРОЧНО КУПИМ дом или квартиру за материнский капитал.

Телефон 89526889628.

С 1 сентября проезд по Вагаю будет стоить от 80 руб.

Руководители такси «Виктория», «Саша»

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру.

Телефон 89044919256.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиоканала «Вагай» - 2-19-41.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 15.03.2002 г. Свидетельство о регистрации ФС №17-0492. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор **И.И. ГАЙСИН.** Редактор **И.А. ЖУРАВЛЕВА.** Сдана в печать в 11.00 19.08.2013г., по графику - в 15.00 19.08.2013 г. Тираж 3222. Заказ 63.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.